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Az abszolutizmus jegyében.
Becsben elintézik a nemzetet,

A döntés óráiban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 13.
Bécsben elintézik a magyar nem 

zet dolgát. Hitványul, jograblással, 
perfidiával. Szeretettel ássák alkotmá­
nyunk siriát, s lázasan várják, mikor 
zenghetik el holttestünk felett a de 
profundist.

Bécs volt és maradt azoknak, az 
eseményeknek a színhelye, amelyek a 
mi nemzeti ügyünk sorsát eldöntik. 
Ma is a császárváros felé főidül min­
den figyelő szem s onnan várjuk 
csüggedt leménynyel, vájjon mennyire 
sikerül a Burg kibejáróinak a nemzeti 
ellentállás harczosaival szemben ke- 
resztülvinniök sötét terveiket.

Azt mondják: döntött már a ki 
rály. Mások meg úgy beszélik, hogy : 
a döntés még hátra van. Ám, hogy

Ä poff.
Irta: Zöldi Márton.

A poff, ha úgy tetszik pofon, nyak­
leves stb. nevezetes szerepet játszik az em­
beriség történetében. A ki még soha sem 
kapott vagy adott pofont, csak felületes fo­
galommal bir a poff, pofon vagy nyakleves 
stb. társadalmi jelentőségéről.

Mert legyünk őszinték. Azoknak a 
jámbor keresztyéneknek a száma, kik oda 
tartják a második orczájukat, ha az egyiket 
megütötték, alaposan megfogyatkozott. El­
lenben örvendetesen gyarapodik azoknak a 
száma, kik egy pofonért lehetőleg kettőt ad­
nak vissza.

Ez bizonyítja, hogy az emberi önérzet, 
na eltérést mutat is a vallási felfogástól, de 
növekedőben van.

A poff-párbajokról nem szólok. Az 
banalitás. Párbajozni mindenki tud, akinek 
telik fiakkerre, orvosra és vívóteremre.

Meg kell jegyeznem, hogy a pofon 
sem egyforma. A tenyér individualitása sze- 
imt változik. Voltak, vannak és lesznek po- 
tonok, melyek zápfogrengőssel komplikálód- 
n®k. Viszont olyan pofonokról is tudunk 
feljegyzéseket, melyek inkább formai meg­
nyilatkozások kívántak lenni. Ezeket röviden 
szalonpofonoknak nevezhetjük.
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mi történt valójában, arról csak szó­
beszéd folyik, a tények világos tanú­
ságát majd csak a hivatalos lap hozza 
meg, a melyben — és ebben meg­
egyeznek a szálló hírek — legkésőbb 
vasárnap benne lesz az uj kormány 
kinevezése és írott programmja.

Mi ma sem követjük azoknak a 
példáját, akik a találgatásokból vonnak 
következtetéseket a jövőre. Csak köz­
readjuk a helyzet megvilágositására 
sára szolgáló legvalószínűbb híreket — 
magyarázatot fűzzön hozzá ki-ki a maga 
belátása szerint.

Kombináoziók.
Báró Fejérváry Géza déli tizenkét 

óráig nem kapott értesítést a kabinet- 
irodától arról, mikor fogadja a király, 
A meghívás késése meglepetést keit 
bécsi politikai körökben, mert sokan 
arra a következtetésre jutnak belőle, 
hogy a kinevszés ügye nincsen egé­
szen rendben. Fej er vár y az egész dél­
előttöt a magyar minisztérium palotá­
jában töltötte. Valószínű, hogy délután 
kap meghívást a királyhoz s ahoz nem

«zerkeüztAxég és hludAlil vAlel «
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fűznek beavatott oldalon kétséget, hogy 
a kinevezés ma megtörténik.

Gróf Széchenyi Miklós nevének 
forgalombahozatala — mint illetékes 
helyről értesülünk —- egészen önké­
nyes. Tanácskozott ugyan tegnap hosz- 
szabb ideig báró Burián István közös 
pénzügyminiszterrel, de ebből arra kö­
vetkeztetni, hogy a koronának vele ter­
vei vannak, annál kevésbbé lehet, mert 
egyelőre szó sincsen más eshetőség­
ről, minthogy báró Fej érvár y Géza ala­
kítson kormányt.

Más oldalról viszont már befe­
jezett tényekről adnak hirt a kővetke­
zőképp :

A király már kinevezte az uj 
Fejérváry-minisztériumot és aláírta a 
kinevezési kéziratokat. A budapesti hi­
vatalos lap jövö vasárnap közli az uj 
minisztérium kinevezését. — Szécsen 
Miklós grófnak bécsi utazását azzal 
magyarázzák meg, hogy megkínál­
ták a király személye körüli miniszteri 
tárczával.

Fejéiváry báró különben ma dél­
előtt a király kabinetirodájában volt,

És ezzel befejezhatjük a poffdmélotet, 
hogy egy konkrét pofonra térjünk át. A 
Lókay Iguácz pofonjáról van a szó.

Lókay Ignácz elsőrangú vidéki gavallér 
volt. Minden fogyatkozása abból állott, hogy 
nem válogatott a nőkben. A derék ur úgy 
vélekedett, lángoló szűrőiméről, hogy vesz­
tes az, a kit egy pásztorórára ne invitált 
volna meg.

Mint minden valamire való nőcsábitó 
nak, neki is voltak sikerei és kudarczai. El­
végre az egész élet nem e^yób, mint a si 
kerek és kudarczok zagyva kevereke. Dj 
Lókay Ignácz úgy tartotta, hogy azért ér­
demes élni és csábítani.

Főispáni installáció volt. Az uj főispán 
vidéki kastélyban lakott 's az .installáció 
után oda invitálta meg a megyei urakat a 
szokásos traktamentumra.

A rendezés szerint a „'meghívott urak 
a kastélyban töltötték az éjszakát. Természe­
tes, hogy mindenkinek nem jutott külön 
szoba mert a meghívott megyei notabiltások 
száma netto hetven voit.

A nagy részének az ebédlőben készí­
tettek ágyat. Matraczokra, divánokra, kana­
pékra, ahogy épen tudtak. Ez akkoriban ál­
talában UZU8 volt,

Lókaynak is itt jutott fekvés. De mié 
lőtt lefeküdt volna, azt a felfedezést tette,

hogy a főispán társalkodónké enni, helye­
sebben mondva csókolni való teremtés. Ma­
gas, szőke, debrcczeni leány, kit ép azért 
hozattak a hörtobágy tájékról, hogy a főis­
páni gyerekekből kiirtsa a felvidéki kiejtést.

Lókay megjegyezte magának a nevelőnő 
szobáját, ott voit azon a folyosón, a mely­
ből a nagy étterem, a rögtönzöttt tömeg- 
hálószoba nyílt.

Éjfél, vagyis az alkotmányos berugás 
után Lókay is lefeküdt a többiekkel. De ő 
józan maradi, mint egy diplomata. Egész 
nap csak szimulálta az ivast.

Szép csöndesen megvárta, mig háló­
társai elaludtak, aztán mezítláb, lábujj­
hegyen, nesztelenül kiosont a nagyteremből 
és odalopózkodott a nevelőnő szobájának 
ajtajához.

Bekopogtatott.
Ki az ?
— Én.
— Ki az az én ?
—• Egy barátja, rokona, ki sürgősen 

beszólni óhajt önnel.
A nevelőnő rövidesen végzett.
— Menjen a pokolba, ha valami 

mondani valója van, jöjjön holnap.
Lókay forszírozta a dolgot.
— Bocsánat, nem lehet halasztani, egy 

perczig sem lehet. Nagyon a körmömre égett.

■Bár megérkezteit Glück Flip
■z őszi férfi-, női- és gyermek czipők ™ MIC

legnagyobb csípőÁruházában Debre- 
czen, Piaca és Kossuth n. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — tizép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.
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ahol sokáig tanácskozott Schiessl lo­
vaggal. Mivel a tegnapi kihallgatás nem 
hozta meg a döntést, Fejérváry a ki­
rály kívánságára még Bécsben maradt. 
Fejérváry ma délelőtt azt mondta, 
hogy még ma délelőtt meg fog je­
lenni a királynál s előterjesztést fog 
neki tenni.

Ml várható ?
Gróf Tisza István környezetéből a kö­

vetkezőket közük arról, hogy mi várható :
A mostani viszonyok közölt a korona 

számára az adott körülmények erősen meg 
szabidk a határvonalat. Minden informáczió 
megegyezik abban, hogy e pillanatban nines 
többé szó a koaliczióval indítandó tárgyalá­
sokról és egybehangzóig állítják az értesü 
lések azt, hogy a korona most határozottan 
visszautasítja a magyar vezényleti nyelv kö­
vetelését Andrássy Gyula beszéde után nem 
lehet arra se számítani, hogy a koaliczió 
elálljon ettől a követelésétől.

így hát a mai pártokon kívül álló kor­
mány kinevezése lehetséges. Logikus követ­
kezése ennek az, hogy a Fehérvár? minisz­
térium reaktiválása egészén bizonyos, — ha 
csak az utolsó aillanatban valami váratlan 
fordulat nem történik. Az újból kinevezendő 
kormánynak azután első feladata lesz, hogy 
az uj választásokon megdöntse a jelenlegi 
többséget, tehát Tisza István gróf kísérletté 
meg fog ismétlődni és pedig sokkal súlyo­
sabb viszonyok között
A veeérbliotteág rendkívüli ülése.

Ha a kormány kinevezése megje­
lenik a vasárnapi ^hivatalos lapban, 
akkor Kossuth Ferencz kedd délelőtti 
tizenkét órára hívja össze a vezér bi­
zottságot.

Ezen az ülésen fogják kiküldeni

—■ Törődöm is én az ön körmével.
— Ha be nem bocsát, erővel is be 

kell tömőm.
— Azt szeretném ón látni.
— Mindjárt meg fogja látni, ámbár 

felesleges gyertyát gyújtani.
Azzal neki támasztotta a vállát ős be­

nyomta zz ajtót. A závár egyszerűen letört.
Ami ezután következett, az pillanatok 

munkája volt. A nevelőnő telugrott az 
ágyából, odarohant az ajtóhoz és csodála­
tos ösztönnel úgy vágta pofon a tolakodó 
urat, hogy szikrázott a szeme.

A pofon motorikus sólyából Lókay 
megértette a helyzet lélektanát. Ezzel a 
leánnyal nem lehet boldogulni. Mint bölcs 
hadvezér, feladta a csatát és visszavonult.

Mikor a tornáczon végig szaladt, hal­
lotta a nevelőnő hangját, ki energikusan 
adott kifejezést jogos megbotránkozásának.

— Az a gazember, az a bitang!
Lókay érezte, hogy veszedelem fenye­

geti, hogy leleplezik, félt a következmények­
től, főleg a blamázstól.

Hirtelen egy eszme villant meg fejében 
— Ép az ajtóban állott , . .

Az ajtó mellett az egyik hossu kana­
pén az öreg Zmmothv feküdt és horkolt. 
Nagyszxkalu öreg ur volt, főlevóltáros és 
pepucshős.

— Ki volt az a gazember ?
A vendégek felugráltak e zajra.
— Ki ütött engem pofon ?
-— Én ütöttem.

azt a bizottságot, amely a nemzethez 
intézett , maniíesztumot fogja megfo­
galmazni,

A vezér-bizottság ugyanis arra 
számit, hogy a kormány már legköze­
lebb feloszlatja az országgyűlést.

Tanácskozni fog a bizottság arról 
is, milyen uton-módon lépjen közvet- 
érintkezésbe a törvényhatóságokkal. 
Azt tervezik, hogy a bizottság egye­
nesen a ^törvényhatóságokhoz lógja 
intézni rendeletéit és azoknak végre­
hajtását elvárja tőlük,

Megnyílik a népkonyha.
A nőegylet vezetése mellett.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, október 12.

A debreczeni jótékony nőegylet a 
humánizmusnak jegyében születve meg, 
minden tevékenységét emberbaráti mun­
kásságra fordítja. Számtalan tényke­
dése között egyik legnevezetesebb az, 
hogy a népkonyhát minden esztendő­
ben a jótékony nőegylet vezeti.

A városi tanács egyik legutóbb 
tartott ülésen elhatározta, megkeresi a 
nöegyletet, hajlandó e a népkonyhát 
az idén is vezetni. A nöegylet ebben 
az ügyben tegnapelőtt Veremé Szath- 
máry Teréz elnöklete alatt ülést tar­
tott, a melyen jelen voltak Szabó 
Kálmánné alelnöknö, Brunner Edéné, 
Szávay Gyuláné, Muraközy Róza, Szab 
lár Ferenczné, Vértesy Lajosné, Koncz 
Ákos titkár, Szűcs Kálmán pénztárnok.

Ezt a nevelőnő mondta, ki hirtelen ru 
hát kapott magára.

— Miért ütött pofon ? — tudakolta a 
levéltáros.

— Mert az ur szemtelen alávaló 
ember,

— Kikérem magamnak.
— Már kiadtam.
A dolgot haogosan kezdték pertraktálni. 

A főispán is felébredt a lármára.
— Mi az, mi az? — tudakolta.
A levéltáros kirukkolt.
— Móltóságos uram, te ugyan szép 

leány-cselédeket tartsz . . .
Mi történt ?

Mi történt ? Az történt, hogy itt nyugod­
tan alszom és a hölgy idejön és se szó, se 
beszéd, pofon vág.

A főispán odafordul a nevelönőhőz.
— Kisasszony, nem értem az ön vi­

selkedését.
— Kérem, mindjárt számot adok róla.
Ezen ur, szégyelheti magát, odajött az 

ajtómhoz és betörte az ajtómat. A závár, 
tessék megnézni, el van törve,

A főispán megnézte a závárt, aztán 
vállat vont.

— Barátom — mondotta a levéltáros­
nak — ezt magad kerested magadnak. Jobb, 
ha nem szólsz. A te korodban . . . Minden­
esetre különös . . .

Lókayt ellenben másnap is alig tudták 
felkölteni, oly mélyen aludt . . .

A megindult eszmecsere során a 
jótékony nöegylet kimondotta, hogy a 
népkonyha vezetését készséggel vállalja 
el az idén is, és tagjai közül szívesen 
biz meg az idén is naponta két urasz- 
szonyt a felügyelettel.

A népkonyha helyisége az idén a 
Bethlen-utczai iskola épületben lesz. A 
rendszer marad a régi. A jótékony 
nöegylet tagjai felváltva lesznek ellen­
őrzők az ebédek alkalmával.

Szóba került azután az egylet vá- 
lasztmányábaa az, hogy mikor nyíljék 
meg a népkonyha. Erre vonatkozólag 
nem voltak eltérők a vélemények, ügy 
állapodott meg a választmány, hogy a 
népkonyhát deczember hónapban fog­
ják megnyitni, és pedig karácsony előtt 
nehány nappal. A megnyitás egy kis 
ünnepség keretében fog megtörténni. 
Ott lesz a megnyitáson a nöegylet vá­
lasztmánya, s meg fogják hívni a meg­
nyitás aktusára a városi tanácsot is. 
Az üdvözlő beszédet a tanács nevében 
Oláh Károly kultur tanácsnok mondja, 
a nőegylet nevében pedig Veresné 
Szathmáry Teréz és Koncz Ákos nőegy­
leti titkár beszél.

A népkonyha javára a jótékony 
nöegylet a tél folyamán több mulatsá­
got fog rendezni.

Megszökött gazdasszony.
A kocáié exerelme.
— Saját tudósítónktól. —

Hajdusámson, okt. 13.
A régi romantikus világot elevenítették 

fal Szómán Jánosnó és kocsisa Debreczeni 
Lajos. Búcsút mondva az évek óta ápolga- 
tott meleg családi életnek. Egy alkalmas 
pillanatban a faképnól hagyta férjét. A falu- 
szerte nagy feltűnést keltett eset részletei­
ről a következőket jelenti bajdusámsoni 
tudósítónk:

Szémán Jánosnó szül. Simon Borbála 
meglehetős jó viszonyban ólt férjével. Férje 
amolyan naiv falusi kis gazda, aki nagyon 
bizott feleségében és nem is lett volna bá­
torsága meggyanúsítani, még csak gondolat­
ban sem élete párját, hogy az rosszban töri 
a fejét. Annyival inkább nagy volt a meg­
lepetés, a mikor feleségének hült helyét 
találta.

A felesége ugyanis szemet vetett daliás 
kocsisára, Debreczeni Lajosra. Eleinte csak 
úgy madár távlatból folyt a szerelmeteske- 
dés, de hovatovább bensőbbé fejlődött kö­
zöttük a viszony. Végre is elhatározták, 
hogy minden lépést meg fognak tenni arra 
nézve, hogy egymásé legyenek. Nagy fába 
vágták azonban a fejszéjüket. Nem ment az 
olyan könnyen, amint ők gondolták.

Sok tervezgetós után a legegyszerűbb 
módját találták ki a házasságra lépésnek. 
Elhatározták hogy megfognak szökni. Teg­
nap ezt végre is hajtották.

A szökéshez természet szerint pénz 
kell. A feleség tehát kézhez vett férje 
kaszájából 2200 koronát a ezzel együtt 
odébb léptek.

A kellemetlen meglepetésben részesült 
férj, kétségbeesetten szaladt a sámsoni

Őszi és téli a legtartósabb 
a legszebb 
a legjobb
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csendőrségre, bár feleségét is nagyon saj­
nálta, mindazonáltal a 2200 korona el­
tűnése bántotta legjobban.

A csendőrség a nyomozást rögtön 
megindotta, de sem a kocsist, sem asszonyt 
nem tudták elcsípni. A nyomozás mindennek 
dsczára tovább folyik.

DEHBECZEHI FÜGGETLEH ÚJSÁG

Égj nagykároly! kereskedő tragédiája.
üt a toloncz kocsiig.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 13.
A budapesti rendőrség tegnap "este a 

hót óra öt perczkor Debreczen felé induló 
vonattal egy testben-lélekben megtört em­
bert tolonczolt szőkébb hazájába, a szatmár 
megyei Bot-Palád nagyközségbe, Ez a sze­
rencsétlen ember elmondta tudósítónknak, 
élete odiszszáját, amely érdemes egy regény­
író tolla alá,

A teljesen lerongyosodott ember még 
nehány esztendőnek előtte Nagykároly egyik 
előkelő kereskedője volt, A neve Piskóczy 
Károly. Ketten voltak ikertestvérek. Az 
egyik Pinkóczy Gáspár a debreczeni collé- 
ginm hét osztályának elvégzése után több 
évvel ezelőtt Németországba ment ahonnan 
sokáig nem jött hir felőlié,

1885-ben a már virágzó üzlettel bíró 
Pinkóczy Károly egy Berlinből keltezott le­
velet kapott fivérétől, smelybm elmondja a 
levél írója, hogy kitűnő sora van odakünn, 
Poroszors'ágnak akkorában lendült az 
iparra, jő volna, ha ő is kijönne esetleg 
családostól a birodalmi fővárosba, Majd kö­
zösen nyitnak üzletet és mint dúsgazdagok 
térhetnek vissza Magyarorszáyba.

Pinkóczy Károlyt egészen megzavarta 
ez a levél. E Őször pénzé akarta tenni min­
denét, fhogy Németországba telepedhessen 
le, azután mivel ezt felerége Fnacvon Felle - 
neZte, kivette a takarókba te.t 7000 forintját 
s feleségére bízván az üzlet vezetését, el­
utazott Berlinbe a megjelölt helyre. Ott 
azonban nem találta testvérét. A szállodá­
ban soha sem hallották a Pinkóczy nevet, 
Pinkóczy Károly eleinte bosszankooott ezen 
k nyilvánvaló felültetóseo de azután, mivel 
jobb dolga nem aksdt, szórakozás után Iá 
tött. A Friedrich-strassei orfeumnak, a mely 
zajos éjjeli életéről még ma is h'res, állan­
dó látogatójává lett.

Mikor már fogytán volt pénzbeliekben, 
történt, hogy szállodai lakásán kopogtattak. 
Kgy rendőrtisztviselő lépett be s rövid ki­
hallgatás után letartóztatta,

Pinkóczy tiltakozott a letartóztatás 
ellen, de nem haszoá't semmit a tiltakozása. 
Azzal gyanúsították, hogy Hamburgban egy 
Ővogy asszonytól, Gmehling Jakabnétól 
esküvő után megszökött, magával vivén az 
asszony húszezer márkáját. Lefotografálták, 
mint közönséges gonosztevőt és a fényképet 
az asszonynak küldte be a rendőrség. Az 
asszony eskü alatt vallotta, hogy ez csak­
ugyan a hűtlen, és Pinkóczy minden eről­
ködése ártatlansága dolgában hiábavalónak 
bizonyult. Csak három havi vizsgálati fogsága 
után szembesítették őket, amikor az asszony 
beismerte, hogy nem ez az a ’bizonyos, de 
arcza vonásról-vonásra megegyezik ama- 
zéval.

Időközben történt, hogy a nagykárolyi 
rendőrség egy átiratot kapott a brünni 
rendőrségtől, amelyben az volt elmondva, 
hogy Pinkóczy Károlyt házasságszédelgés 
miatt elfogták. Azt vallotta, hogy nagykárolyi 
illetőségű, abol üzlete és felesége van.

Faludi rendőrkapitány megmutatta az asz- 
szonynak a fényképet. A szerencsétlen 
asszony ráismert a képen férjére és még 
ugyanazon nap magára gyújtotta az tizle 
tét, leöntötte magát petróleummal és a ház 
vele együtt porrá lett.

Mikor a tragédia megtörtént, tudta 
meg a rendőrség, hogy végzetes tévedés 
volt a dologban. A szélhámosságokat mint 
a másik Pinkóczy Gáspár követte el, aki 
villámhárító gyanánt használta fivérének 
hasonlatosságát. Mikor P. Károly hazament, 
házának már csak romjait találta és egy 
sírt, mely alatt boldogsága volt eltemetve. 
Mint a bolygó zsidó kóborolt ezután hely- 
ről-helyre. Legutóbb Pitsburgban mint 
bányász tengette élstót. Itt szerencsétlent! 
járt és nyomorék lett. Valahogyan haza 
jött és itt Budapesten napokig kóborolt 
czéltalanul az utczán. A rendőrség tegnap 
a Szilágyi Dezső-tóren, mint hajléktalant el­
fogta és illetőségi helyére tolonczoltatta.

Ötszörös betérő a törvényszék előtt.
Lövöldöző rablóbanda.

Fegyhásra ítélt rablótársaság.
— Törvényszéki tárgyalás. —

Debreczen. okt. 13
A debreczeni királyi törvényszék bűn 

tető tanácsa tegnap egv veszedelmes rabló 
janda felett ítélkezett. Ez a banda, amely­
nek vezére K. Szabó Sándor téglási szüle­
tésű 19 éves paraszt legény bámulatos vak­
merőséggel garázdálkodott az egész Hajdú 
megyében. Tagja volt a bandának Cs, Ta 
cács József, Cs. Takács Jőzsefné, Tika Imro 
akik mint orgazdák szerepeltek, A bűntet­
tekben az oroszlánrész K, Szabó Sándort 
illeti, aki Szabó Sándor hírhedt kasszafuró- 
val végezte bűnös tizeiméit. Sz lai, aki 
most a zilahi kasszafurás miatt le van tar 
tóztatva, a hajdumegyei betöréseknél eltudta 
kerülni az igazságszolgáltatást, de K. Szabó 
Imre a vádlottak padjára került,

A hírhedt betörő ellen az ügyészség 
öt esetből kifolyólag emelt vádat. Az esetek 
a következők: K. Szabó a múlt óv decz. 
hónap 14-én éjszaka Ujfehértón Weisz Sán­
dor és Fleischer Jenő ruhakereskedósébe 
tört be, s onnan 54 korona értékű ruhát 
rabolt el. A következő óv jan. 5-én ugyan­
csak Ujfehértón Pozsgai József és Gyula 
kereskedők üzletét törte fel, s onnan rabolt 
el 89 korona értékű árut. Január 13-án éj­
jel ismét a Pozsgai József szeszraktárát 
törték fel Uifehértón s onnan 6 üveg szeszt 
vittek el. 1905. január 13-án újból a Weisz 
Sándor és társa ruhakereskedők üzletét ás­
ták ki a onnan 12 kabátot, 24 nadrágot, 31 
mellényt, összesen 384 korona értékű árut 
vitt el. Ekkor üldözőbe vették őket. A be­
törők ekkor a nálok lévő tárgyakat eldobták 
s az üldözőkre rálöttek. Az utolsó betörés 
január 14. és 17-ika közt történt, a mikor 
forgópisztolyokkal felfegyverkezve a hadházi 
határban levő Bocskai szőlő-telepen Po- 
roszlay Pau’ina villájából az ablakok be­
törése után több ingóságokat vittek el.

A debreczeni királyi törvényszék bün­
tető tanácsa a mai főtárgyaláson ítélkezett 
K. Szabó Sándor és azok orgazdák felett, a 
kik az elrabolt tárgyakat megvásárolták, A 
büntető tanácselnöke Kerekes János tör- 
vényezóki bíró volt. Szavazó bírák dr. Oláh 
Miklós ős Tatay Ferencz. A vádhatóságot 
Bálint Zsigmond királyi ügyész látta el, védő
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dr. Kéréssy Árpád volt. A tárgyalásra 30 
tanút idézett be a törvényszék.

A tárgyalások során K. Szabó mindent 
tagadott, bár a tanuk egytől-egyig ellene val­
lottak. A törvényszék egész napi tárgyalás 
után estefelé meghozta az Ítéletet,

K. Szabó Sándort négy rendbeli lo­
pásért 4 évi fegyházra. s 20 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Elitélte azonkívül 
orgazdaság miatt Cs. Takács Józs»f téglási 
lakost 5 korona fő 2 korona mellék bünte­
tésre Cs. Takács Józsefet 20 korona. Taka 
Imre és Szabó Miklósáé téglási lakosokat 
4—4 korona pénzbírságra. Por Bálintot az 
orgazdaság vádja alól felmentette.

Az ítéletben a vádlottak megnyugod­
tak. A királyi ügyész azonban súlyosbításért 
felebbezett.

Vármegyénk és vidéke.
Öngyilkosság vagy gyilkosság ?

Margittáról jelentik nekünk : Sz. Borsi Imre 
jómódú bogyoszlói parasztgazdát a saját 
házának tornáczán felakasztva halva találták. 
Mivel a hullán külső sérülés nyomai lát- 
szottak, a csendőrség a rejtélyes esetről a 
nagyváradi kir. ügyészségnek jelentést tett 
Nizsalovszky Endre vizsgálóbíró és dr. Fisch 
Aron törvényszéki orvos a helyszínére utaz­
tak a törvényszéki bonezvizsgálatot megejtet­
ték, amelynek eredményekép az állapíttatott 
meg, hogy a szerencsétlen embert megölték 
és azután akasztották föl. A tettes kiderítése 
végett a nyomozás megindult.

Ló a ÍOotterhaltéval. Svabatkán 
kedden egy közös hadseregbeli alezredest 
temettek el katonai gyászpompával. A ro­
konság tartott tőlle, hogy a közönség a Gott- 
erhalte miatt megzavarhatják a temetést s 
azért felkérte a tűzoltó zenekart, hogy a 
simái egy gyászindulót játszók. Da katonáók 
frissebbek voltak, alig helyezték el a kopor- 
a sir szélére, rázendítettek a fekete-sárga 
nótára, de csak két taktust fújhattak, le­
hurrogta a nótát a közönség. A rendőrség 
is készenlétben volt; lovasok, gyalogosok 
egyaránt ki voltak vezényelve, hogy meg­
védjék a — Gotterhaltét, De nem sikerült 
neki.

Kössön bányák a »somszódban.
Tokajról jelentik. Tokaj vidékén nagy örö­
met kelt az a hir az oda köze! levő Kis- 
és Nagytornya határában fekvő hegyekben 
oly kitűnő kőszenet találtak, amely a leg- 
jébb porosz szénnel is kiállja a versenyt. 
Gróf Szécheni Sándor akinek tulajdonát 
képezi a nevezett terület, nagyobb befekte­
téseket eszközölt az alapos kikutatásra. 
Mint haljuk már az engedélyt is megszerezte 
a bánya nyitására s azt rövidesen meg is 
kezdeti.

Színház.
Heti műsor.

Hétfő : Az ember tragédiája. Drámai 
költemény.

Kedd : Az ember tragédiája.
Szerda : Az ember tragédiája.
Csütörtök : Hoffman meséi. Operette.
Péntók : Mongodin ur. Énekes bohózat
Szombat : Figaró házassága. Vígjáték.

A baba. Ezt a finom zenójü kedves 
operettet szép közönség nézte végig tegnap 
is. Az előadásról már elmondottuk a minap 
véleményünket. Most is konstatáltuk, hogy

Czípő király
■V* Ä cégre tessék ügyelni, 'S#®

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben. Őszre és télre legol 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- 
és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

I I
ft »1 I ti
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Z'lahyné graciozu», finom Lanczelot, a Ifi 
gyönyörű hangjával elragadja a közönséget. 
Fcthy Frida pedig kitűnő baba — s játé­
kának finomságával megvesztegeti a szem­
lélőt. A többi szereplő, köztük különösen 
Polgár, szintén nagyon jó volt.

Ember tragédiája némi technikai 
akadály miatt a mi a pazar díszletek felállí­
tása folytán könnyen érthető, vasárnapról 
hétfőre marad. Madách e remek müve, fényes 
kiállításban hétfőn bérletszünetben ada'ik 
először. A darabban az egész társulat tog-j 
lalkoztatva van. Különösen hatásos lesz a 
franczia forradalmi jelenet, melyben az ösz- 
szes énekesek, énekesnők, a drámai személy­
zet is részt vesznek.

Vasárnapi előadások. Délután 3 
órai kezdettel, a nagy sikert aratott Smokl 
család viszontagságairól Írott Aszfalt betyár 
kerül színre. A főszerepekben Fóthy, Sz. 
Gárdonyi, B. Koppán M., Sarkadi, Arkossy 
Deési és Polgárral. Este 7Vs órai kezdettel a 
„János vitéz* Operette, uj szerenosztással A 
czimszerepet Zilahyné játsza. Bagó Bő- 
kefi. Strázsamester — Árkosi. Király kis­
asszony — Sz. Pozsonyi f.enke. A Boszor­
kányt Sz. Gárdonyi helyett riadó Anna.

Az Ember tragédiája előadásaira 
a jegyek már a mai naptól válthatók a szín­
házi pénztárnál.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 ő. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaoz-utcza 47 szám

Veresné Szathmáry Teréz Jubileuma,

Huszonöt év óta a nőegylet élén.

Jóságos kezével sok szenvedőnek az 
arczárol törölte le a íkönyet az a jóleikü 
úrasszony, a ki huszonöt év óta áll már a 
debreczeni jótékony nőegylet élén — s a 
kit Debreczen társadalma az őszinte szeretet 
és tisztelet jelével vesz körül.

Veresné Szathmáry Torőzről van szó, 
a ki ebben az esztendőben immár a huszon­
ötödik jótékony nőegyleti közgyűlésen el­
nökölt — s huszonöt hosszú öv óta vezeti 
lankadatlan buzgalommal, finom tapintattal 
a nőegylet ügyeit. Egyénisége tiltakozik az 
olcsó és hiuságos szereplés ellen. Csend­
ben, zaj nélkül dolgozik — de mindig jót 
tesz, s a merte jár, ott az emberszeretet 
arat diadalt.

Á debreczeni jótékony nöagylot legu 
többi választmányi ülésén került úszóba ez 
elnöknő jubileuma. Szó volt arról, hogy 
egy navyobhszábásu ünnepkeretében hódolja­
nak a humános egyesületek a jótékony nagy 
asszony előtt. A zajos ünnep azonban el­
marad — helyette szűk körben fogja az 
egyesület kiváló elnökének érdemeit méltatni

A nőpgylet választmánya mégis emlé­
kezetessé akarván tenni az elnöklő jubile 
urnát, úgy határozott, hogy Koncz Ákossal 
az egylet buzgó titkárával meghatja a nő­
egylet történetét. Koncz Ákos a megbízást 
elvállalta, s már gyűjti is az adatokat 1868 
tói kezdve. A könyv mustrálva fog megje­
lenni.

Veresné Szathmáry T réz jubileuma 
előtt még lejátszódik egy kis alkotmányos 
élet is a nóegyesülotben. November hónap 
folyamán ugyanis rendkívüli közgyűlés lesz., 
mélyen betöltik a Komlósiy Arthuroó le 
mondájával megüresedett alelnöknöi ál ást,

s kiegészítik ,a választmányt. Az alelnöknöi 
állásra Veszprémi Zollánnét vagy Sesztina 
Jenőnél fogják megválasztsni.

— Személyi hírek. Sulyok István 
a bihari ev. ref. egyházmegye esperese 
Debreczenben időzik. — Dr. Bizony Ákos 
orsz. képviselő Debreczenben tartózkodott.

— György Endre Debreczenben.
György Endre a Fejérváry kormány 
földmivelésügyi ügyvezetője tegnap 
Debreczenbe időzött, s részt vett a 
főiskola igazgató tanácsának ülésén.
A miniszter ma dorogi birtokára utazott.

— letentiesteletek a gör. kath. 
kápolnában ma, a boldogságos Szűz vé­
delmének ünnepén, 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet kenyéráldással; délelőtt 9 órakor 
szent mise, utána miroválás; délután 3 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzór áj- 
tatosság.

— UJ helyiség a ssövőipar tan- 
lolyamnak. A debreczeni jótékony nőegy­
let, a mint az ismeretes, szövő ipar tanmű­
helyt tart fenn. A dob re zeni jótékony nő­
egylet, hogy a műhelynek alkalmas helyiséget 
biztosítson, érdekes propozicióval kereste 
meg az ispotály őpitósőre felügyelő bizottság 
elnökét K. T,óth Kálmánt, A nőegylet azt 
kéri a felügyelő bizottságtól, hogy az épülő 
uj ispotályban adjanak helyet a szövő ipari 
műhelynek. Ha a műhely helyet kap ott, 
abban az esetben a műhely vezetője azokat 
a szegényházi ápoltakat, a kik erre képesek, 
megtanítja szőni, úgy hogy ruha szükségle­
tüket azok maguk állíthatják elő. Az érdekes 
és praktikus ajánlatot bizonyára megfonto'ás 
tárgyává teszi az ispotály felügyelő bizotti 
sága.

— A főiskolai igazgatósig tanács 
Ülése. Tegnap tartotta ülését a főis­
kola kis tanácstermében az igazgató 
tanács, mely a folyó hő 25-én tar­
tandó egyházkerületi közgyűlés tárgyait 
készítette elő, továbbá a jogakadémián 
dr. IHelle -'Károly Kassára távozásá 
folytán megüresedett váltó és keres­
kedelmi jog tanszékére ejtette meg a 
kandidálást. Első helyen dr. Tóth Ká­
roly budapesti váltó és kereskedelmi 
törvényszéki jegyzőt jelölte, testvére 
dr, Tóth Lajos jogakadémiai tanárnak 
s mindketten auspiuis regis tették 1c 
a doctorátust. Úgy látszik, hogy a 
debreczeni jogakadémia csupa huszon­
négy éven alóli professorokkal lesz 
ezután tele.

— Vasúti hid a dohánygyár 
előtt. A helyi vasút részvénytársaság u 
Szent Anna utcza végén a dohánygyár 
előtt egy feljáró hidat akar készíttetni. A 
feljáró hid építőse közigazgatási helyszíni 
szöuliéi igénye!. Ezt a szemlét október 
20-án tartják meg.

— Hol az ezer birka? Megírtuk 
lapuakban, hogy a debreczeni rendőr­
séghez panasszal fordult egy vidéki 
földbirtokos. Nem mindennapi pana­
szának az volt a tárgya, hogy haj 
csárja 1000 darab birkáját hajtott e 
— nem tudja, hogy hová. A panaszos 
Réthy György csenger bagosi föidbir 
tokos tegnapiamét lent járt a rendőr

ségen, s megismételte panaszát haj. 
csárja Biriki Sándor ellen. A rendőrség 
erősen nyomozott ebben az ügyben — 
de a birkáknak nem akadt nyomára. 
Jtasitotta hát Réthy Györgyöt, hogy 
illetékes hatóságánál a szatmári királyi 
ügyészségnél emeljen panaszt az ezer 
)irka elhajlója ellen.

— Kilencsvennyolo* szegény. 
A debreczeni jótékony nöegylet ez idai tel 
olyamán 98 szegényt iát ei étellel és pénz 

segélylyel.
— Presbiteri ülés. Az ev. ref. egy­

ház presbyteriuma október hó 8 az el nem 
intézett ügyek tárgyalása végett folyó évi 
október hó 14-én szombat délután 3 órakor 
a szokott helyen „másodszori meghívásra* 
gyűlést tart, melyen tehát az egyházi tör­
vények 30. § a értelmében a „jelenlévők több­
sége határoz*.

— Megvannak a nyiregyhózl ék­
szerek. Megírtuk lapunkban, hogy Lá 
zári Kálmán nyugalmazott nyíregyhá­
zai főügyész lakásába 'betörök jártak 
és összes ékszer készletét ellopták. Az 
ottani rendőrség távirati megkeresésére 
az itteni bűnügyi osztály megbízásából 
Bardócz András rendőrbiztos azonnal 
nyomozáshoz látott és lelkiismeretes 
munkájának, meg lett a méltó sikere.

Megtalálta az ékszereket. Sikerült 
megállapítania azt, hogy azokat egy 
fekete ruhába öltözködött szőke férfi 
tette zálogba. És pedig a gyűrűket 
Kacz zálogintézetébe, a többieket pedig 
a Csapó utczai zálogházba. Itt járt egy 
nyíregyházai rendőr biztos is, aki az 
ékszereket felismerte. Bardócz most a 
tettes után nyomoz, de azt még idáig 
elfogni nem sikerült. Valószínű azon­
ban, hogy Bardócz aki a bűnügyek­
ben, nem egyszer vonta már magára 
a figyelmet, ezúttal is kézre kereti az 
úri betörőt.

— A debreczeni kereskedelmi 
esti szaktanfolyam. A debreczeni felső 
koresk. iskolával kapcsolatos köreik, esti 
szaktanfolyam f. hó 11-én megnyílt. Az elő­
adások hetenkint négyszer, és pedig hétfőn, 
kedden, szerdőn és csütörtökön este 8—10 
tartatnak meg a következő tantárgyakból, 
kereskedelem ős váltóismeretek levelezéssel, 
karesk. számtan és könyviteltan. A tanfo­
lyamba hallgatók korlátolt számban még fel- 
bevetők.

— A tiszti teniszpálya betörői.
Nagy feltűnést keltett városszerte az 
a vakmerő rablás, a mely pár héttel 
ezelőtt a tiszti tennisz pálya épületé­
ben történt. Éjnek idején behatoltak 
az épületbe, a honnan több értékes 
dolgot vittek el. A debreczeni csendőr- 
ség hamarosan kézre is kerítette a 
tetteseket Faragó István és Gönczi 
József 3-ik honvédgyalogezredbeli köz­
legények személyében. A katonák 
eleinte be is ismerték, hogy ök voltak 
a rablók, de később tagadni kezdtek. 
Hogy azután ügyüket a hadbíróság 
vette a kezébe, a két katona ismét 
beismert mindent. Kijelentették, hogy

hogy Wallerstein Fülöp fiai régi jóaevii- neföe
legjobban Yásárolha1 és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen elet 

fényképet kap, Női- és gyermek felöltők nagy választékban.
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a csendőrök előtt tett vallomásások 
felel meg a valóságnak. A két betörőt 
tegnapelőtt szuronyos börtönőrök vit 
ték fel fel a budapesti honvédkerületi 
fogházba. A hadbíróság hamarosan fog 
felettük ítélkezni.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelentették 
be az anyakönyvi hivatalba : Furman István 
ág. b. ev. 2 hónapos. Harsányi István ev. 
ref. 75 éves, Kiss Margit ev. ref. 5 éves, 
Takár József róm. kath. 7 hónapos.

— Gazdátlan állatok. Kupferstein 
Hermanné az Ujkertben levő Diószegi 
korcsma tulajdonosa ma felballagott a ren­
dőrséghez, s ott jelentette, hogy az udvarán 
egy sereg gazdátlan birka van. Tegnapelőtt 
egy ismeretiem ember 150 birkát hajtott az 
udvarában. A birkákat ott hagyta, s azóta 
nyoma veszett. A rendőrség intézkedett, 
hogy a birkák tolvaja megkerüljön.

— Vasvillával verekedtek. Rácz 
János és Papp Lajos együtt mulattak a Ro­
senberg féle bormérésden. Jókedvükben nem 
lóvén más gonduk és összeverekedtek. Papp 
vasvillát is vett elő, de ezt bizony Rácz ki- 
cavarta a kezéből és roppant nagy ambi- 
tióval kezdte ütni Papp Lajost. Mindkettőjü­
ket telkisértők a rendőr központba.

— As osstálysorsjáték húzása.
Az osztálysorjáték mai húzásán a kővet­
kező számok nyertek :

20.000 koronát nyert: 81908.
15.000 koronát nyert: 37563 91422.
10.000 koronát nyert : 15149 61868 

91419.
6000 koronát nyert: 43172 91865
2000 koronát nyert: 7125 12889

12943 15106 17030 17872 20334 22630 
25400 39344 30975 33511 34173 38793 
40931 43676 48764 51878 57973 64632 
68106 73999 74202 90573 95909 104142 
104421 105831 109664.

1000 koronát nyert : 713 907 3500 
8563 10080 11373 12609 14513 14726 
18001 19281 19687 21177 22405 24941 
27960 33052 33568 41737 44615 627348 
51828 53185 56271 58699 60615 62736 
62740 65077 65790 70990 71350 84517 
93674 94230 96670 97016 98990 102355 
106024 106632 106776 106960 109314 
nnr 600 koronát nyert : 2017 6684 8030 
8857 9716 14219 15941 16397 10639 
16959 18530 19082 19355 19496 16940 
21049 22002 23482 24248 25525 26674 
60937 35319 37315 37514 38328 39608 
10345 40851 44176 45279 45458 46065 
£269 48529 42442 54841 61308 64023 
08019 70474 73331 94862 76896 76q56 
76471 76864 77734 78162 81162 83115 
86135 85223 87843 89218 91360 92314 
SIÓ 98576 99218 102669 104515 105830 
108237 108959.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

~ Elfogott zsebtolvaj. A városi 
éleinek rémként szokás Hunyadi, Szilágyi 
irz zsebnietszőről beszólni. Hunyadi szó- 
ásahoz hiyen, most is eljött a debreczcni 

vásárra. Mielőtt azonban kárt csinálhatott 
volna a rendőrség kezei közé került. Bik- 
H V ren<l6rbiztosnak sikerült megtudni, hogy 
11 tartózkodik. Nyomban utánna ment és 
etartóztatta. A zsebes azonban azzal vóde- 
ézctt, hogy beteg. Szalai rendőrorvos iga- 
oita állítását és beszállították a közkór- 
ázba, egyben rendőri felügyelet alá he-

. . - A pofonokkal kifizetett tar-
loias. Brutális jelenetnek voltak szemtanul 
tegnap délután a Bika kávéház törzsven­
dégei. Kiss Mihály a Lu zlig Károly czég 
fuvarosa nesi esőit a kissé ittas állapotban 
leivö Péntek János napszámosnak, ki i irtó­
zását kérte tőle és a Bika kávóház előtt 
irtózatosan ütlegelni kezdte, A dulakodókat 
az előaető rendőrök csak nehezen tudták 
szétválasztani. Mindkettőt feljelentették rend- 
zavarásért,

- Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk 
kedves kis fiunk, testvérem és rokon Pistu- 
kának, folyó hó 12-én, délelőtt 10 órakor 
életének 3-ik havában, rövid szenvedés után 
történt csendes elhunytat. Kedves halottunk 
, dl részei f. hó 14 ón, délután 3 órakor 
lógnak Erzsébet-utcza 47. sz. házunktól, az 
ag. ev. egyház szertartása szerint tartandó 
rövid ima után, a Kossuth utezai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Véglisztosség- 
tótolére rokonainkat, ösmerősoinket, bará 
tamkst bánatos szívvel meghívjuk. Debro 
ezen, 1905. október hó 12 ón. Bánatos 
szülei: Furman Géza ós neje Szkladona 
Unna. Tegzére Béla. A temetést Danfcó M. 
tem. int. rendezi.

. ~Mi van a rendőrbiztoeok ké 
résével? Mindenki előtt ismeretes az, 
hogy Debreczenben óriási drágák a lakások. 
Ezzel szemben a tisztviselői lakbérek a vál 
tozott viszonyokhoz mérten nem változtak 
semmit sem. A rendőrbiztosoknak például 
200 korona a lakbérük. Hogy milyen la­
kást lehet ezért kapni, azt nem is kell 
magyarázni, mert bizonyára mindenki el 
tudja képzelni. Folyamodtak tehát lakbér- 
emelésért, A rendőrbiztosok erre a kérvényre 
eddig nem kaptak választ, de valószínű, hogy 
kérésükkel el lesznek utasítva, mert—amint 
kiszivárgott a íőkapitány a lakbér feleme 
lésére vonarkozó folyamodványt félre tenni 
javasolta. Kiváncsiak vagyunk a városi ta­
nács te)jesiti-é a biztosok indokolt kérését, 
y*gy a főkapitány indokolatlan előtör 
jesztését fogja elfogadni. Az utóbbi na 
gyón méltánytalan cselekedet volna.

— Pergetett caemegemee és ezu- 
kortorma a legolcsóbban beszerezhető Dávid 
Zolfán üzletében Rákóczi- és E'MvÖ3'U‘cza 
sarkán. Telefon 315.

— Hova menjünk sxinháa után ?
A Márkus „Dréher sörcsaruok“ éttermébe, 
a hol színház után frissen csapolt Korona 
sört, dús választékú s frissen készített va­
csora különlegességeket kaphat a közönség. 
Naponta zene-estóly.

x Dj töltésű villany zseblámpák érkez­
tek Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
darabja 1.25, 2 2 50 és 3 írt, dísztárgyak 
villanyvilágítással minden kivitelben.

x Szüreti ée szoba tűzijáték uj 
donságek érkeztek Mentse Henrik 
újdonságok áruházábaPiacs éa Szent 
Anna utcsa sarkán.

zönség, a sajtó, hogy 85000 lélek közbizton- 
ságának megvédésére kevés a mai rendőr- 
létszám. Igaz, úgy hírlik, hogy 30 uj rendőrt 
fognak alkalmazni elsejétől. De ez is kevés 
ennek a nagy városnak.

A tegnap esti botrányról tudósítónk 
egyebenként a következőset jelenti :

A rendőrség nem tudta megállapítani 
az okát annak, hogy Juhász Ferencz két tár­
sával mi czimen támadta meg Kozma Sán­
dort tegnap este a Veres utczán. Mire a 
rendőrök előkerültek, ott feküdt Kozma fói- 
holtan, véresen a Veres utcza 22. sz. alatti 
ház pinezóje előtt. Ezmóletlen volt, úgy hogy 
a kórházi mentőkocsit kellett elhozni, s ezzel 
szállították be a közkórházba. Kozma több 
sérülést kipott a fején, a karján és a hátán. 
A kórházba azonnal ápolás alá vették. Sé­
rülései bár súlyosuk, állapota mindazonáltal 
nem komoly. A rendőrség a verekedők ellen, 
a kik állítólag részegek voltak, az eljárást 
megindította.

Fejérváry Bécsben.
Münnich Aurél miuisster les*.

UJ kormánypárt alakult.

Véres verekedés.
Működik a mentő kocsi.

— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, október 9.
A debreczeni rendőrség csekély láfszáma 

miatt képtelen a közbiztonsági szolgálatokat 
jól elvégezni. Ennek illusztris példája az az 
utezai harcz, a mely tegnap este folyt le. 
Fólholtra vertek egy embert, mire a rendőrök 
elő kerülök. Hasztalan panaszkodik a kö

Még nincs döntég.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, október 13.
A politikai helyzet alakulásáról 

az éjjeli órákban a következőket jelenti 
tudósítónk.

Bécsböl telefonozzák, hogy a ki­
rály Fejérváry Géza tegnapi kihallga­
tásán még nem döntött végleg — 
Fejérváry épen ezért maradt még 
Bécsbcn.

Fejérváry uj programmjának a 
mint ismeretes sarkalatos pontja az ál- 
tálános választói jog. Ezen az alapon 
igyekszik propagandát csinálni magá­
nak fődarabont. Hiszi, hogy igy uj 
kormánypártot teremthet magának. De- 
czember 19 megnyílik ugyan ismét 
a képviselőház, de csak azért, hogy 
a király újból elnapolja. Pár hónap 
alatt úgy reményű Fejérváry megerő- 
södik a pártja és akkor neki mehet 
egy uj választásnak.

A király éa a válásától jog.

Budapesti tudósítónk telegrafálja. 
A király hir szerint belenyugodott már 
abba, hogy Fejérváry fel vegye pro- 
grammjába az általános választói jogot. 
Azonban nem úgy a hogy azt Fejér­
váry tervezte — hanem abban az alak­
ban, a hogy az Ausztriában már érvény­
ben is van.

Münnich miniszter lesz.

A képviselőházból kikopott Tisza 
huszárnak Münnich Aurélnak mégis 
csak szorítanak helyet. Mint budapesti 
udósitónk jelenti Feilitchs Artur mel- 
ett a gutgesingt Münnich Aurélt is 

emlegetik miniszter gyanánt. A bukott 
debreczeni képviselő jelölt kitűnő po­
zícióhoz jut tehát.

Őszi újdonságok # »Legszebb
női- és gyermek felöltőkben.
Teljesen friss áruk. # a mit az őszi idény nyújthat

===== mérsékelt árban kap! bók....—

M Darvas Testvérek
BŐI felöltő áruháza.

tj Főtér, Fehérló sz dióda épület,
ff Kistemplommal szembsn.

1

ÄI.K
M'i

Síi
Slr’SWWilZ.

k • isar



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 190). október 14.

a gyilkosságot, a mikor berohant egy 
asszony a tárgyaló terembe, s lélek­
szakadva kiáltotta a birák felé.

— Nem ő a gyilkos 1
Aztán elmondta, hogy Csorát pénz­

ért vállalta magára a gyilkosságot, s 
meg is nevezte a tettest. Á bíróság 
Csorát szabadlábra helyezte, az ügyész­
ség pedig letartóztatta a gyilkost.

Elitéit testvérgylkos.
Budpaest, okt. 12, A budapesti 

királyi törvényszék mint esküdtbiróság 
Listyán Annát azért, mert testvérét 
meggyilkolta, ma hat évi böntönre 
ítélte.

Egylet.
A joghallgatók eegitS egyesüle­

tének választmánya ma délután 6 órakor 
tartja folytatólagos ülését,'"melyen kiosztásra 
kerülnek a megszavazott pénz és könyvse­
gélyek is. Az egyesüket, mint az előző évek­
ben, úgy az idén is nagy számú könyv és 
pénzsegélyben részesíti szegénysorsu tagjait.

A henteak választmánya ma d. u. 
4 érti kor tartja az ipartestület kis tanácster­
mében választmányi ülését a vidéki szállítá­
sok megbeszélése végett.

A debreczeni magántisztviselők 
egylete. A magántisztviselők országos sző 
vétségé debreczeni bizottsá gának választ 
mánya ói tisztikara csütörtökön este érte­
kezletet tartott, melyen kevés kivétellel az 
összes választmányi tagok megjelentek és 
melyen a bizottság ez évi működési pro­
gram mj át állapították meg.

A választmány elhatározta, hogy ezentúl 
minden hónapban egyszer össaejövetelt 
rendez az összes debreczeni tagok számára, 
a melyen közös ügyeiket egy egy tag elő 
adása után megtárgyalják, a vezetőség 
közvetlenül érintkezhető a tagokkal és 
teheti mogáévá panaszaikat, indítványukat. 
Tervbe vették továbbá egy ragyobbszerü 
nyilvános estély, valamint több felolvasás 
rendezését, felkérik ezenkívül a kereskedelmi 
csarnokot, hogy oly magántisztviselőket, kik 
azt a sűrűbb eszmecsere, olvasás ész szó­
rakozás czóijából óhajtják, mérsékelt díjért 
vegye fel tagjai sorába.

A bizottság tanfolyamokat szándékozik 
rendezni a német és franczia nyelvre, a 
magyar és német gyorsírásra is és kívánatos 
hogy minél többen jeleetkezzenek hallgató 
kul a titkárnál (Hajdú Andor, Stern kefegyár)

Több kereskedő, fényképész máris haj­
landó a tagoknak igazolvány felmutatása 
mellett kedvezményeket nyújtani ; e végből 
megkeresi az elnökség a gyógyszerész tes­
tületet, fürdőiuhjdznosokat és a helyi vas­
utat is.
A Magár-tisztviselők Lapja egyik legjobb 
eszköz az ügyszeretet felkeltésére és a pro 
pagandára, a bizottság ennek terjesztésére 
is törekszik és ajánlja, hogy a tagok, esetleg 
több- n együtt arra előfizessenek és azt ol­
vassák is.

— Te Drótanti I szőlt Buvard, ide 
állasz a kapu elé ér követed azon emberek 
egyikét, akik majd kijönnek innen. Különös 
ismertető jele, hogy porczellán-pipa van a 
szájában, 1

— Hát én ? kérdezte Lámpás, mi lesz 
az én feladatom.

Közben czimborája eltűnt.
X.

Tizenegyezerötasáz negyvenhete* 
»iám.

Neked, felelte Buvard, kellemesebb hi­
vatalod lesz a Boulvard külső részén egy 
órája várakozik egy kocsi. Odarohansz és 
midőn az a kicsi, barna kocsi elindul, hátul 
felkapaszkodsz és addig le nem szállsz róla, 
mig ezéljához nem érkezett. Ha holnap este 
megint eljö;z és hirt hozol számomra, ak­
kor Bonquillart korlátlan hitelt nyit szá­
modra !

(Folytatjuk.)

Bérlet 17 szám (A) Bérlet 17 szám (B) 
Debreczen, szombat, 1905. október 14-én:

Eredeti énedes vígjáték 3 szakaszban. 
SZEMÉLYEK:

Peterdi — — — —
Böjti Zsuzsi — — —
Rafaella, szobalány — 
Péter, Peterdi szolgája — 
Kiss Tv más, falu bíró — 
Anna, neje — — —
Rózsi asszony — — —
Gyula. Kiss fogadott fia 
Nagy Jancsi, menoikáns 
Utasi, kalandor — —
Komaasszony — — —
Bábaasszony — — -

Békés Gyula. 
Szabó Irma.
Fóti Frida. 
Vadász Lajos. 
Szabó Gyula.
V. Káilai Jolán. 
Dinyési Juliska. 
Árkossy V. 
Polgár Sándor. 
Krasznay Ernő. 
B. Czenker R. 
Kállai Hermin.

üyiSttér*

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiietnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K l.lB-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzern U.18. (Síájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

\

Kardos László
■»<-1 » «*ä <- * ■ t

Kossuth utcza 9 szám alatti
nagy raktáraiban vásárol­
hatók határozott áron, ki­
fogástalan minőségben a 
legszebb -

Kossuth és Apponyi.
Kossuth Ferencz a válságról ér­

dekes czikket ir a mai Magyarországba. 
Azt fejtegeti szépen és lendületesen, 
hogy az alkotmányosság fogalmával 
homlok egyenest ellenkezik az, mi­
szerint egy ember útját állja minden 
nemzeti törekvésnek, s letöri a nem 
zet jogos kívánságait.

Apponyi Albert gróf a független­
ségi körben ma kijelentette, hogy bár­
mily komor és borús is a szemhatár, 
a nemzetnek nem szabad tágiatania. 
Magyar vezényszó nélkül nincs 
béke, s nincs megalkuvás.

A függetlenségi pártban különben 
beszéltek a kereskelmi szerződések­
ről is. A kormány azt hireszteli, hogy 
becsületes, az állam érdekével meg­
egyező szerződéseket akar kötni a 
külföldi államokkal. A kormány re: 
ményli, hogy ezeket a szerződéseket 
ha a parlamenti helyzet tisztul, jóvá 
fogják hagyni. Ez természetesen olyan 
reménység, amely aligha fog beválni.

Függetlenségi körökben beszéltek 
különben az uj kormánypárti alaku­
lásról. Azt mondjuk, hogy Fejérváry- 
nak 93 hive lesz a parlamentben, a 
kikre számíthat. Ezt kétkedéssel fo­
gadták.

Nincs döntés.
A király délután 1 órakor ismét 

kihallgatáson fogadta Fehérváryt. Vég 
leges döntés nem történt, Feh érvár y 
holnap ismét visszautazik Budapestre.

A dar&bantok pompolaak.
Egyik budapesti esti lap ma meg 

jelent száma igen érdekes dolgot közöl 
egy bécsi bankár tollából,

— Arcátlanság írja a bécsi 
ember, a hogy tőlünk mindenféle czi- 
men punpolják most a magyar válasz­
tások köiségeit!

Fehérváryék tehát csakugyan tisz­
ta választást akarnak.

Kilépés a ssabadevti partból.
Maróthy László a ceildömöíki 

kerület országgyűlési képviselője ma 
kilépett a szabadelvű pártból.

A Kossuth nőtért.
Győr, október 13. Á Győrben 

állomásozó 16-ik gyalogezred 5 öreg 
bakája a kik már harmadik évüket 
kiszolgálták, a győri kaszárnyában 
rázendített a Kossuth nótára. Meg­
hatotta ezt Bits Arthur kapitány, s a 
magyarság legszebb dalát éneklő öreg 
katonákra egyenként 30 napi fogságot 
szabott. Az esetről értesült Marenzi 
ezredparancsnok is — a ki azonnal 
megindította a vizsgálatot, s kijelen­
tetted hogy sajnálja a dolgot, mert ö 
maga is jó magyar ember.

Ki a gyilkos?
Déva, október 13. A dévai királyi 

törvényszék esküdtbirősága ma tár­
gyalta Out ár Demeter bűn perét, a ki 
azzal volt vádolva, hogy Frits Péteri 
meggyilkolta. A vádlott be is ismerte

6

A hetes számú zárka.
31 Bűnügyi regény.

— Hékások ! Gyorsan, gyorsan 1 Enge 
delmeskedjetek azt mondom, mórt vnáskü 
lömben az őrségre kerültök éa megvizs 
gáljuk miféle rossz fát tettetek a tűzre.

Ezen váratlan fenyegetésre mindketten 
felugrottak és alázatosai) megkérdezték, hogy 
mi volna a teendőjük.

menyasszonyi kelengyék, 
paplanok, madráczok, füg­
gönyök, magyar gyártmá­
nyú pokróczok, asztalne- 
müek, kézivásznak valódi

Jaeger gyapjú alsóruhák
^ harisnyák, szőnyegek. ^
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Az előkelő
hölgyközönséghez.

DKBRECZENI FÜCöKTLK‘4 ütem

!Nagyságos asszony.
Hazatérve külföldi bevásárlási 

utániról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy- 
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat nőileány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, raglá 
nokban, bandákban, szőrme új­
donságok, lakúét, Paletók és Figa­
rókban stb,, produkál nagy válasz­
tékban és legizlésesebb formákban 
és modellekben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kéteikedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkába, mivel minden egyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért ős vagyok

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debrec^en.

Öntött vaskályhák
és konyhák,

Friedland! kályhák chamotte betéttel, 
Krader-féle töltőkályhák, franczia asz­
talkonyhák, üstházak, főző-edények, 

ezüst kályha-fény

Sesztina Lajos
vaskereskedésében

Placz-utcza 23. 
J******* ******

Különlegességek!
Pelüehe és haraszt gyer­
mek kabátok, Ruhák, 
sapkák és fejkötőkben
úgyszintén a legdivatos-
sabkkötöttBIousokbanü

jj legolcsóbb árak!

1 Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

tor 9. sz. Bika szálloda melleit.
'¥¥ ¥ W* WWW

Debreczen
látványossága

az a fényes ékszerüzlet,
amely a

Hungária kávéház
mellett közfigyelem, álta­
lános érdeklődés és nagy 

kereslet helye.

BŐSE EZSÍ
ékszerüzlete ez, ahol a
legrapgil) tarai
halmaza fényes kiállí­

tásban,
rendkívül szolid áron
áll a közönség rendel­

kezésére.

SS
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Dívái beírnék*

Angol fianeliek.
Posztók Cestiimre. 

Mosó velezek stb. slb.

Kin szőnyeg osztály.
Van szerencsém, a m. t. vevö- 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a ------

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka- 
lapokat, nyakkendőket stb ) —

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ~"

Tisztelettel

KATA
DEBRECZEN, Városháza.

'*V.

SQti kircíiát
tizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 

gyégyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla íogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
jutáim az tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért;

lival ujdonságainl
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék Blúz sely­
mek, Jó mosó barchentek és flanellek a

bel és külföld log Iső gyáraiból.

Szómé Mi és gallérok:
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D jegyű 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

I

1

9
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DimítECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. október 1*.

Máris hebizonpíl!
egy mír (Anna) Tennis flanel csak • . • . 13 kr.
egy mir koczkás és csíkos posztó csak . . 24 „
egy mir jó erős spárga szőnyeg csak . . 15 »
egy remek szép gyapjn bineií ágytakaró . • 78 ,,
egy drb két személyes vattás brillantja paplan 2 95

Hogy Hegedűs Árminnál Debrecenben 
ulczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban
legjobban és legolcsóbban vásárolni! Ahol 1 zz

Piacz- 
lehet a

jó mosó veleszek (flanelek) mtre csak . . 23 kr. 
Egy őzt finom tranczia batiszt női zsebkendő 1.25 „ 
Női és Férfi ernyők jók és tartósak csak . 118 „ 
egy drb VU mtr hossza berliner saál... 50 „ 
egy férfi ing madapolin schifonból kemény elejti 98 ,,

Női ruha és costümme kelméket tovább is 41, 63, 86 kiért árusítom. Fekete kel­
mékből külön osztály és azok olcsósága már eddig is bámulatba ejtette t. vevőim.

ápró hirdetései;.
10 ásóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
I epkiaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nze
dett minden gzó 4 fillér. — Vidéki tndakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Keresztény vállalathoz utazók k restetnek. 
Czim a kiadóba.

Ponein a legjobb czipőfényesitő , chovraux 
UallSin és boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Vasesztergályozást, vasgyaiu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczcn, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Két fiatal ember részére teljes ellátás kap 
ható egy izr. családnál. Sriekezhetni 
Piacz u. 16. sz. alatt, a Bikával s emben.

Egy ktsebbszerü fűszer vagy szatócs üzletet 
megvételre keresek. Éitekezhetni lehet 
Reich Dáviddal Dják Fererc-vu'crán Fei- 
genbaumnál.

Csemege szellőt riKgybjni mg vételre keres 
az Orosházi Kenyérsütőde.

Kiadó nov. 1 éré 2 szoba, konyha, kamara, 
pincze, padlás. Évi házkér 135 frt, Iskola- 
utcza 4,

Hangszerkészítő tanulónak való fiút felvesz 
Komáromi M. hangszerkészítő a B,ka 
szálloda me’lett.

Asztalos segédet felveszek több évi állandó 
tény es munkára. Czim a kiadóhivatalban.

üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
Pu- és gyermek ruhák végkiárusitíatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Félingyea 1

Egy ügyes fűszer detaiüsia azonnal fölvétetik. 
Czim a kiadóban.

Üzleti könyvek felárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piaez- 
utcza 49.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben Sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugy.gcr téli 
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények uagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 frt, hajtásos 120, 1 
gallér Iá kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

Csekély heti vagy havi részietekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen legna­
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készruhák, 
felöltők. Ő ;zi és tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök ér képek. Mérték 
utáni öitönyszövotekből óriási választók. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
mun kásoknak 15 százalék árengedmény.

Vasesztergályos és géplaka­
tos taoonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

A legjobb

Bagyar ember nem használ mást, csak a 
híres Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az ö.szs 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc t 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Zongora érákat kezdőknek és hahdottabbak- 
nak 3 szór hetenkint havi 5 írtért elvál­
lalok. Czim a kiadóban.

Borsajtók
és szöllőzuzók

kés?Bője és raktára

*

PreizlerMór
gépműhelye

Debreczen,
De Ik Ferencz-utcza 

22. sz.

rám™

Női ruhaszövetekből (koczkás és sima)
egyedül nálam van a legújabb divatu és a legjobb minőségű, a 
melyeket igazán bámulatos olcsó árak mellett árulok«

1, S* 5 «-s* 1*. se i.

Tisztelettel JLí
Piacz u. 24, a kistemplomma! szemben.

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban árulom.

jaiAL*«, n«kn«« «• Htamhan" • ■ ' I


